

наши актер, любимый всеми

Михаил Пуговкин вышел на просцениум кинотеатра «Родина» и только еще посмотрел внимательно и весело в зал, как сосед заметил:

— Он, вылитый он, Hy точно, как в кино,

А артист уже рассказывал о себе, о том, как еще рабочим пареньком он полюбил театр, но прежде чем прийти на большую сцену, совершил длинный путь в заводской художественной самодеятельности. Слава пришла к Пуговкину нелегко. За ней стояли поиск, упорный кропотливый труд.

31 год Михаил Пуговкин является артистом театра и кино. Кто из нас, зрителей, не помнит Яшку-артиллериста («Свадьба в Малиновке»), Кукушкина («Штрафной удар»), Захара Сильича («Солдат Иван Бровкин»), матроса Пирожкова («Адмирал Ушаков»), отца Федора («12 стульев»). Добродушьюе лицо артиста всегда заставляет нас улыбаться уже при одном появлении героя на сцене.

— Вы пришли в большое искусство из заводской самодеятельности. Какова ваша первая роль в кино? — Первую роль и, конедно, самую памятную, я сыграл в кинофильме «Дело Артамоновых» в постановке режиссера Г. А. Рошали. Потом окончил театральную студию МХАТа. Около десяти лет работал в театре имени Ленинского комсомола. Потом перещел в театр киноактера при студии «Мосфильм». С тех пор навсегда связал свою жизнь с этой студией и с кино вообще.

— С кем из режиссеров вас связывает большая творческая дружба?

- Мне приходилось ра-

ботать со многими кинореинссерами. Но особенно люблю сниматься в фильмах Леонида Гайдая. Я играл в его фильмах «Операция «Ы» и другие приключения Шурика», «12 стульев». Люблю работать с нашим старейшим режиссером-сказочником Александром Роу. Мне посчастливилось играть в его фильмах «Вода, огонь и медные трубы», «Варвара праса — длинная к о с а», «Олень — золотые рога».

— Несомненно, есть и актеры, с которыми вы хотели бы снова встретиться в будущих фильмах?

- Актеров хороших и интересных много. Я люблю играть в фильмах с Сергеем филипповым, Олегом Стряженовым, Леонидом Харитоновым.

Почти во всех кинотелтрах города и рабочих поселков, на сценах клубов и домов культуры, в заводских цехах выступал Михаил Пуловкин со своим творческим отчетом. И всегда с успехом. Воркутинские кинозрители хорошо приняли любимого киноактера.

С. ЧАЙКА.

НА СНИМКЕ: заслуженный артист РСФСР, киноактер Михаил Пуговкин дает автограф продавцу книжного магазина М. Ф. Бариновой,

Фото автора.